

“赵超构新闻奖”好专栏

郑能量



# 7岁起做公益,11年捐出善款近8万,还带动更多同学献爱心 河南省“新时代好少年”李子昂,为你点赞

本报讯(记者 董艳竹 文/图)郑州这位好少年,7岁起,每年都将自己的压岁钱、零用钱买成礼物送到福利院和敬老院,11年累计捐出善款近8万元;发起成立郑州中学慈善社,带动更多的人走上公益之路……他就是刚刚入选2018年河南省“新时代好少年”的李子昂。



李子昂和感动中国人物王宽一同探讨郑州中学慈善社活动

## 7岁开始做慈善,11年间累计捐出近8万元

李子昂是郑州中学的高二学生。对于郑州市儿童福利院的儿童和高新区石佛敬老院的老人来说,17岁的李子昂算是老熟人了。他从7岁起,每年都将自己的压岁钱、平时积攒的零用钱买成礼物送到福利院和敬老院,11年间已累计捐出近8万元。

李子昂在家中众多亲属中排行最小,慢慢地,他有了一些独生子女的“通病”——自我、任性、自私、不懂得感恩。

李子昂刚满7岁那年,父母拿着用李子昂积攒的压岁钱购买的儿童图书、

饮水机及照相机、录音机,第一次踏进郑州市儿童福利院的大门。第一次和这些儿童零距离接触,李子昂被眼前的一切惊呆了,心里也埋下了一颗爱的种子。从那以后,他每年都会利用节假日,带上生活及学习用品,到福利院去看望那里的孩子们。

李子昂也会利用节假日,带上为老人们准备的礼物来到石佛敬老院,帮助老人们打扫卫生,陪老人们一起聊天。敬老院的老人无不夸他是个“很懂事的孩子”。

## 发起成立郑州中学慈善社,带动更多人做慈善

多次去过儿童福利院和敬老院后,李子昂觉得自己的力量太过微薄,要发动身边更多的同学一起参与进来。随后,在郑州中学的支持下,郑州中学慈善社成立了,让更多同学走上公益之路。

郑州中学慈善社在李子昂的带领下多次帮助渐冻症患者王海龙(2015感动中国人物王宽家庭成员)。王海龙住院时,李子昂不仅去医院看望,还送去

了慰问金5000元。出院时,他又带上慈善社的社员栗俊毅、侯梦雨专程买了鲜花和礼物,接王海龙出院。郑州中学慈善社的同学们利用暑假积极参加“一起解冻,为爱破冰,关爱DMD儿童大型公益活动”,并现场捐款2880元。

“我是一名普通的学生,所做的事也只是尽自己努力帮助别人,希望用自己的行为影响更多的人来做慈善。”李子昂说。

## 12月30日全城瞩目向北看 居然之家欧凯龙北龙湖店耀世开业

“全城瞩目向北看,居然之家欧凯龙北龙湖店12月30日耀世开业!储值消费直降8%、1元起抢购冰封产品、砸彩蛋赢iPhone XS,实惠多多的疯狂促销,大牌云集的高端盛惠!同时,巫启贤、侃侃、沈丹丹,携手慕思寝具、芝华仕头等舱沙发、百得胜全屋板木定制,还将带你一同拉开狂欢序幕!

开业重磅1  
iPhone XS多重好礼大派送

开业重磅,多重好礼大派送!尖叫时刻,准备好了吗?12月30日,转发开业活动链接,并办理北龙湖店会员卡的进店顾客,可在12月30日12点前,到B馆五楼东厅领取蓝月亮洗衣液一桶,数量有限,送完为止。12月30日11:00~12:00,设计师凭身份证及公司名片,到至尊馆5楼西厅可领取设计师精美礼品一份。

此外,开业宣传期间,参与集字游戏,集“居”“然”“之”“家”“北”“龙”“湖”“店”,最高可获得iPhone XS手机哦!2019年1月2日可凭身份证及手机号码在商场B馆服务台兑换领取。

开业重磅2  
盛世居然,开启无限特权

12月30日持“特权卡”的顾客,转发商场开业活动链接,无需购物,11:00~12:00即可凭卡在至尊馆一楼东厅领取价值100元进场礼;12月30日14:00~15:00在A馆一楼东厅持冰封产品抽奖券抢购冰封产品,数量有限先到先得。此外,持“特权卡”购物直抵188元,消费须满5000元以上使用,单个顾客在每个品类只可抵用一次;还可获得抽奖券两张,12月30日18:30~19:00在至尊馆一楼西厅,即可参加商场的抽奖活动。12月30日18:00~19:00还可以在A馆一楼西厅,免费品尝价值50元的精美冷餐哦!

开业重磅3  
储值消费直降8%再送家电

12月30日前,顾客办理“万能卡”并储值,12月30日,持“万能卡”消费直降8%再送家电,累计消费满5000元,就送价值200元家电,以此类推,多购多得。

开业重磅4  
居然“油”你,力度无限

12月30日开业当天,万吨油卡加赠礼。顾客购物每满20000元加返油卡200元,以此类推,油卡总额限量40万元,抢完为止。

开业重磅5  
千枚彩蛋放开砸,进口家电幸运抽

活动期间,顾客购物满5000元即可参加砸彩蛋1个,一位顾客单张合同最多砸5个彩蛋。12月30日16:00~17:30,在A馆一楼东厅砸彩蛋,iPhone XS、进口电器等你领。活动期间,购物满1000元,送抽奖券一张,以此类推,12月30日18:30~19:00,凭抽奖券参加抽奖,Apple MacBook等你哦!

全城向北看  
20万平方中原面积最大的家居商场

全城向北看,居然之家欧凯龙北龙湖店地理位置优越,北邻惠济,西靠金水,东接郑东新区,12月30日正式开业,将成为目前中原地区面积最大的中高端家居商场。居然之家欧凯龙北龙湖店,是居然之家河南市场的旗舰店,也是在省会郑州的第三家直营店,占地面积20万平方米,分为A馆、B馆、至尊馆3座馆区,呈环岛布局,贯通三区,并拥有2000余个停车位。

在3座馆区内,分别打造规模超大的居然之家电器屋、智能家居区、高端整体厨房定制区、高端进口品牌区、原创设计区、新中式特色实木区、家装公司区、灯饰区、定制软装区、软体睡眠区以及25个豪华独立馆。

## “我的病人不能出事”

护士救下情绪失控轻生患者  
获天天正能量奖金5000元



本报讯(记者 谷长乐 通讯员 肖婧菁 文图)河南省直第三人民医院护士辛建美危急时刻挺身而出,救下情绪失控欲轻生患者,事迹报道后感动了许多人。患者家属事后专门到医院送上锦旗表达谢意。近日,在阿里巴巴“天天正能量”第271期活动评选中,辛建美的事迹荣获二等奖,并获5000元正能量奖金。

“快,快拦住他,他情绪失控……”河南省直第三人民医院骨科康复二病区护士辛建美一边追赶前方男子,一边呼喊着。12月18日晚,一名骨外伤男子和家人发生冲突后,情绪失控,一阵狂跑。护士辛建美始终紧跟其后。

男子身形高大,在追赶拉扯过程中,挥拳打到家属和辛建美,但这并没有让辛建美停下来。

男子在8楼跑进一病房,抬腿就往窗户上爬。看到这种情形,辛建美立刻冲进病房,这时男子的一条腿已经伸出窗外。看到他要跳楼,辛建美紧紧抱住男子往后拉,用尽全力并竭力劝说,最终将男子拉了下来。

男子平复情绪后,如释重负的辛建美悄悄地回到自己的岗位,安静下来她才发现自己的嘴角出血,双手颤抖不止。

辛建美说,当她看到患者情绪失控时,根本没有多想,只想追上去拦住他。“我就是想着我的病人不能出事!”或许这就是本能的驱使,职业的敏感,生命至上,就是那一瞬间的下意识,体现了医务工作者救死扶伤的崇高品质,同时也体现了这个社会的善意和温度。

## 东明路今晚恢复机动车双向通行

本报讯(记者 谷长乐)为减缓交通压力,解决市民出行问题,东明路项目提前完成了主线道路底层沥青摊铺,并初步具备开放交通和恢复机动车双向条件。市政部门与交警、公交等部门协商,定于12月28日22时对东

明路(货站街—丰产路段)开放交通并恢复机动车双向通行,沿线公交恢复正常运行(具体时间以公交公司的公告为准)。SMA沥青面层铺装要根据气温条件,计划2019年4月中旬择机进行铺装。